

LONDON OLYMPICS



伦敦腔

原汁原味伦敦碗

有人在微博上发了一张显微镜下的精子图片：“这是我小时候赛跑拿第一的照片。”没有必要谈黄色变，从某种角度而言，这甚至可以视为人类追求“更快更高更强”的物质起源。

因为生殖细胞的优胜劣汰，人类得以繁衍不息；因为荒蛮时代的弱肉强食，人类得以不断进化。现在，因为文明年代的相互超越，人类的身体和灵魂都在接近完美，接近极限。

当然你要说，奥林匹克的原则在于“每个人都应享有从事体育运动的可能性”，优胜劣汰的理论似乎与之背道而驰。其实对于奥运会而言，优胜劣汰不是目的，而是手段。每一项比赛的淘汰机制都建立在优胜劣汰的基础上，每一个人都在试图超越对手，超越自己，这并不矛盾。

我们曾经说过，作为人类体育的最高殿堂，这里欢迎菜鸟，但不欢迎弱者；这里

允许稚嫩，但不允许怯弱。所以，我们不吝惜给危地马拉的羽毛球的掌声，我们会一边耐心地等着黑人运动员在泳池中缓慢前进，一边从心底里为他们加油。当然，更多的时候，博尔特会让我们心跳加速，詹姆斯会让我们血脉贲张，要是碰上伊辛巴耶娃、莎拉波娃这群有实力更有脸蛋的“娃儿”们，哪个男人不会多看几眼？

当然，奥运会带给人们的不仅仅是视觉上的享受。就像爱打斯诺克的人，看完奥沙利文之后总是免不了手痒；就像欧洲杯期间，长沙几十家对外出租的足球场总是人满为患。榜样的力量，总能带来参与的激情。

每一届奥运会，总有它独特的味道。一位对奥运会极不感冒的同事说，就算冲着披头士前主将保罗麦卡特尼那首《HEY JUDE》，她也会坚持到7月28日清晨，感受一下原汁原味的英伦摇滚。英国人将他们

极具感召力的英伦文化渗透到了奥运会的每个环节。

就算回到体育本身，作为现代足球、羽毛球、乒乓球等多项运动的发源地，第三度举办奥运会的英国，都可算作奥运的“第二故乡”。别忘了，一个半世纪以前，一位法国青年只身来到英国留学，在潜心研究了英国教育特别是体育教育之后，立志于推广奥林匹克运动。1896年，他主导了第一届现代奥运会在希腊成功举办。他，就是现代奥林匹克之父顾拜旦。毫不夸张地说，伦敦奥运，也是奥运精神的朝圣之旅。

还要提醒大家的是，伦敦奥运会竞技意义上的起点，并非开幕式次日的首金之争，而是在北京时间今晚11时，英国队将在女足揭幕战中迎战新西兰。在现代足球的发源地，在奥运的第二故乡，以“LADY FIRST”的方式开启奥运之旅，这何尝不是一种原汁原味的英伦风呢？ ■陈普庄

